
Matematiikan ja tilastotieteen laitos
Mitta ja integraali
Harjoitus 6
25.2.-1.3.2013

1. Olkoot A1, . . . , Ak ⊂ Rn mitallisia joukkoja siten, että jokainen Rn:n piste
kuuluu korkeintaan p:hen joukkoon Aj. Osoita, että

k∑
j=1

m(Aj) ≤ pm(
k⋃
j=1

Aj).

2.Laske raja-arvo

lim
k→∞

∫ π

0

1√
sink x+ x

dx.

Ja, kuten aina, perustele päättelysi.

3. Laske raja-arvo

lim
k→∞

∫ ∞
0

1√
ek(x−1)x + x

dx.

4. Laske raja-arvo

lim
k→∞

∫ ∞
0

sin(xk)

xk−1
dx.

5.Todista laskeva monotonisen konvergenssin lause:
Jos fk : A→ R, k ∈ N, ovat mitallisia funktioita siten, että f1 ≥ f2 ≥ · · · ≥ 0
ja

∫
A
f1 <∞, niin

lim
k→∞

∫
A

fk =

∫
A

lim
k→∞

fk.

6. Olkoon f : A → [0,∞] mitallinen funktio, jolle
∫
A
f < ∞. Osoita, että

joukoille Ak = {x ∈ A : f(x) > k}, k ∈ N, on limk→∞ km(Ak) = 0.
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